

# LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante: Martes 19 de Octubre de 1897

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS  
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.  
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.  
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.  
Remitidos y en su forma mortuoria a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Oficinas, Castaños, 20

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA  
EN LA CAPITAL:  
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50  
FUERA  
TRIMESTRE, 5'50  
Punto único de suscripción:  
CASTAÑOS, 32.- ALICANTE  
Año VI.—Núm. 1.795

Grandes Talleres  
de  
**SASTRERIA**  
a cargo del Socio  
**DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE**

**EL ELUJO**  
«PEREZ Y C.ª EN COMPAÑIA»

**Géneros Ingleses  
Y DEL PAÍS**  
EN CLASES  
excepcionales

**Preparación para carreras especiales, civiles y militares,**  
por el licenciado en Ciencias exactas y abogado, D. José Mirete y Visiedo, Jefe que ha sido de Negociado de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y Jefe, por oposición, de trabajos estadísticos de esta provincia.  
Clases especiales para las convocatorias de 1897 en todas las Academias militares.  
Calle de Villegas, num. 3, cuarto 2.º

**Gran hotel de Roma y de la Marina**  
Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio, Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.  
Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, quedando refundidos desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denominará **GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA**.  
Tanto en el decorado, como en el servicio de este, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su dueña no ha omitido gasto alguno para dotar a Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

**Gran fábrica de somniers  
Y TODA CLASE DE TELAS METÁLICAS**  
DE  
**Salvador Gosalbez**  
En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, catres metálicos y grillajes para claraboyas.  
Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir a las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.  
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

**M. LOSADA**  
GRAN CAMISERIA MODELO.—CORTE FRANCÉS  
Calzoncillos corte pantalón. Fajas higiénicas Losada. Privilegio invención. Gran taller de plancha para señoras y caballeros.—Méndez Núñez, 1.

**BUENA ADQUISICIÓN**  
Se vende una Masía que consta de 90 hanegadas de viña y 120 de sembradura de secano con olivos para poder cosechar hasta 20 arrobas de aceite y 5 hanegadas de tierra huerta. La casa es nueva con habitaciones para amo y colono y una espaciosa bodega con todos los accesorios correspondientes; se halla situada en el valle de Agres y muy cerca de la estación de camión de las vías férreas en construcción de Jativa a Alcoy por Oriente y de Villena a Alcoy por Boccarente.  
Una Alquería que consta de 23 hanegadas de tierra huerta y casa nueva en el centro de ella; se halla situada muy cerca de Boccarente y de la estación de la vía férrea de Villena a Alcoy. Para más datos dirigirse a **Juan Asencio** en Boccarente, provincia de Valencia.

La Correspondencia Alicantina  
Es el periódico de mayor circulación  
de la provincia.  
Hace dos Ediciones  
OFICINAS: CASTAÑOS, 20  
APARTADO: 23.—TELÉFONO 70

**Una noche de insomnio**  
Sje transit gloria mundi.

Tranquila está la noche.  
La luna esparciendo en el cielo sus melancólicos destellos, envuelve fatidicamente en su manto plateado la naturaleza adormecida, rompiendo con su pálido reflejo las tinieblas de una modesta alcoba, en donde un ginecete mortal pasa una terrible noche de insomnio.  
¿Quién es?  
Hejas del árbol caídas... juguetes del viento son las hojas desprendidas del árbol de la nación.  
Bello como el Orión mas puro, divino como el encanto mas halagüeño, hermoso ideal, querido como el primer beso de amor, yo te adoré talisman sagrado de mi tempestuosa existencia... emporio de mis gozos y de mis placeres...  
¿Quién pudiera en estos angustiosos momentos, en esta primera noche de mi inesperada y fatal viudez, quién pudiera confiar al papel los horribles tormentos de este pobre huérfano desdichado que como el célebre caudillo de Anafanac, floja debajo del árbol de la noche triste su lúgubre é inmenso desconsuelo!

¡Oh! como mi pobre corazón herido mortalmente recuerda en estos momentos las dulces memorias de mi pasada grandeza... y las miradas, las sonrisas, los besos adorados y los dones argentíferos de mi nómina... mi nómina idolatrada que reunía para mí todas las alegrías de la tierra.  
¡Oh! ¿Quién hubiera podido como Jesús paró el curso de Febo, quien hubiera podido parar el carro triunfal de la política... pararlo al menos por unos meses, unos días, unas horas al menos... para embriagarme un poco mas en los dulces ensueños del paraíso?...  
¿Por qué, por qué tan pronto habeis trascurrido dos años, seis meses y siete días del poder?... ¿Por qué vino tan pronto la amargura del desengaño?... ¿Quién es robó días de jolgorio, quién os arrancó a mis besos de fuego? ¿El puñal de un vil asesino?... ¿La maldición de un prelado?... ¿La economía del Cosmo nacional ó el destino inexorable que describe para los tronos como para los gobiernos y los empleos su ciclo fatal?...  
Pasó el dulce poético céfiro primaveral... la neblina cenicienta del otoño cubrió la hojarasca de la ruta de mi existencia y dentro de poco, cuando los escasos ahorros de mi bonanza se hayan concluido... el cierzo del invierno helará mi corazón y mi desdichada morada, húmeda y obscura, tal vez no tendrá ni el dulce calor de una humilde lamparilla...  
«Aprended, aprended flores de mi... lo que va de ayer a hoy...»  
El endeble molusco tiene su casa, la golondrina su nido, su cueva la beva, el microbio su hogar, el murciélago sus castillos, el águila sus grietas, y nosotros... nosotros pobres mortales, no tenemos siempre un abrigo... nosotros que cumplimos lealmente, concienzudamente nuestro deber y

que lo cumpliríamos ufanos hasta el día del sepelio si una orden inhumana, si un plumazo teocrático no nos arrojará desde el Capitolio a la roca Tarpeya, desde el trono al polvo, desde el altar de nuestra grandeza a la decepción mas asoladora, al mas ingrato olvido... y hasta al suicidio...  
¿Suicidio? «To be or not to be...» Ser ó no ser...  
Adios vínculo estrecho que me ligaba al mundo, adios astro que esparcías tus vividos destellos sobre mi profunda lobreguez... adios paz de mi corazón, esperanzas, ideales de mi alma... ¡Adios!...  
¡Todo se acabó para mí... Despedazado queda mi pobre corazón, mi ilusión desvanecida como nube aérea de flotantes gasas... Adios mundo fermentido... adios familia... suegra querida, adios... Ya que no pertenezco al escalafón del Erario, no quiero pertenecer tampoco al escalafón de los vivientes... Adios... Adios...  
¿Mas... es lícito morir?... ¡Cruel destino!... Morir de frío, y de hambre es martirio y morir de un tiro... ó de un veneno es delito... la sociedad, la religión y Dios bendicen al mártir y condenan al suicida...  
Entonces debo aun muriendo vivir... Vivir para el monte de piedad... el ayuno... la miseria, el escarnio y una muerte lenta continuada, asoladora como la existencia del Averno... «Spes; última idea...»  
Otros duermen ahora el dulce sueño de la satisfacción...  
Una misma plumada el mismo sello y la misma firma, han destruido y han creado... para mí, la horrible viudez; para otro, el himeneo ambicionado... para mí la baja... el alta para otro... para mi las ordinarias banquetas del malecón; para otro el simpático aristocrático sillón de la oficina...  
Si... otros duermen ahora el dulce sueño de la dicha...  
La calma está sobre su frente... la tranquilidad... la inocencia esparce sobre sus mejillas coloradas una aureola de paraíso mientras yo... con la ponzoña en el alma y la fiebre en el cerebro, me reveleo en las sábanas abrasadoras de mi cama...  
¡Oh! potencia halagadora de un nombramiento... ¡Oh! escarnio abrumador de una cesantía!...  
Adios presupuesto... adios destino... Seis mil reales ¡adios... adios!...  
Prf. ANTONIO BROCCA.

**DESDE LA HABANA**  
(Por el cable)  
**NAUFRAGIO DEL «TRITON»**  
Habana 16.  
(Recibido el 17 a las 2 de la tarde)  
Cómo salió el vapor.—Anuncios de temporal.—Los que iban a bordo.—Inmensa ansiedad.  
Cada hora que pasa sin tener noticias completas del terrible siniestro que ha determinado la pérdida del vapor «Tritón», aumenta la ansiedad pública.  
Innumerables personas acuden a la capitanía y a las oficinas de la comandancia de marina para adquirir detalles de la catástrofe.  
Los pasajeros de los tripulantes y de los pasajeros se han pasado toda la noche en unas y otras dependencias esperando la llegada de nuevos informes.  
La impresión que ha causado en la Habana esta desgracia es inmensa. No es fácil imaginar hasta qué extremo apena al vecindario la terrible suerte de tanto desdichado.  
El Observatorio que la compañía de Jesús tiene establecido en la Habana suele dar aviso a los barcos respecto a las probabilidades de tormenta. Estas noticias vienen siendo muy útiles a los navegantes y en muchos casos han evitado percances.  
Anoche, cuando el «Tritón», se disponía a levar anclas, el horizonte estaba turbado y soplaban un viento N. O. bastante violento. Sin embargo, con tiempo semejante ha hecho el «Tritón», muchos de sus viajes y sin la menor novedad.

El parte publicado por el Observatorio de los jesuitas decía:  
«Tiempo tormentoso. Anunciándose régimen ciclónico. Barómetro descendido 3'00. Probabilidades de chubascos.»  
Estas observaciones no pudieron alarmar a nadie, porque como ya he dicho, frecuentemente en casos tales los barcos navegan sin contratiempo.  
El «Tritón», zarpó llevando a bordo a las siguientes personas:  
A su capitán D. Ricardo Real.  
Dos oficiales de ruta.  
Sobrecargo, D. Julián Alonso.  
Cuatro maquinistas.  
Doce hombres de faena.  
Diez fogoneros.  
Un capitán del ejército.  
Uno de infantería de marina.  
Dos tenientes de infantería.  
Un habilitado ayudante de Administración militar.  
Cinco factores.  
Dos oficiales de la armada.  
Setenta y tres soldados.  
Ochenta y cuatro pasajeros, cuyos nombres se desconocen aún.  
Se explica que no pueda saberse quiénes son estos pasajeros por la forma especial de adquirirse los billetes de pasaje.  
El cargamento se componía de 93 fusiles, 31.000 pesos plata con destino a la infantería de marina y a varios cuerpos de la provincia de Pinar del Río, gran número de fardos de coque y municiones de guerra, otros de ropa para la tropa, tiendas de campaña, hornos para cocer pan y diversos artefactos de administración militar.  
Telegrafiaré cuantas noticias se reciban referentes a esta inmensa desgracia, cuya magnitud aún no puede saberse totalmente.  
—Moya.

**Salida del general Blanco**  
Anoche a las siete y diez minutos salió para la Coruña, donde se embarcará para Cuba, el nuevo gobernador general y capitán general de aquel ejército D. Ramón Blanco.  
Le acompañan a la gran Antilla el segundo cabo general González Parrado y los generales Pando, Fernández Bernal, Salcedo, Aguirre, Figueroa y Jaudenes, y los ayudantes de todos ellos.  
A la estación del Norte acudieron a despedirlos mas de cien personas, entre las cuales vimos a los ministros de la Guerra, Ultramar, Gobernación y Marina, los generales Azcárraga, López Domínguez, Martínez Campos, Bermúdez Reina, Daban, Oliver y otros muchos, y a los señores Camazo, Maur, marques de Sardoal, Merino Cruz (D. Pablo), Villanueva, Berges, Rodríguez, García Alix, Sánchez Guerra y otros hombres públicos.  
El general Blanco y sus acompañantes ocupaban un coche-salón, donde le saludaron los ministros, los generales y varios representantes de congregaciones religiosas.  
El general Blanco fué despidiéndose en la plataforma del vagón de todos los presentes, quienes le deseaban éxito completo en la campaña que en breve debe emprender contra los enemigos de la patria.  
Al arrancar el tren, todos se descubrieron con respeto, y el general correspondió saludando con el sombrero.  
(De «El Imparcial».)

**Carta de Elche**  
18 octubre de 1897.  
Señor director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA:  
**TEATRO**  
Desde la dura butaca con que me obsequia (¡!) la empresa, de la función de esta noche voy a escribir la reseña.  
Para lo cual, y a las ocho y media en punto, ocupé mi asiento, y así tuve el gusto de oír como ejecutaba la orquesta la brillante sinfonía de «El Anillo de Hierro», habilmente dirigida por el inteligente director de la misma, mi distinguido amigo don Camilo Blasco.  
La interpretación de esta pieza musical, no fué tan esmerada como el señor Blasco hubiera deseado, por lo que creo que la opinión del mismo será la de muchos inteligentes que reconocen la disonancia de algunas partes en el total conjunto de la orquesta.  
A pesar de esto, el público aplaudió la ejecución, dando con esto una prueba de simpatía a la orquesta y al impropio trabajo del que la dirige.  
Poco después levantóse el telón y dió principio en la representación del drama titulado «Los Picbeyos», estreno en esta población.  
No diré que el público llegó a aburrirse durante la representación del primer acto, lo que si puedo asegurar es que se mostró muy reservado, y únicamente al terminar resonaron algunos aplausos en las galerías.  
Del acto segundo, puede decirse que obtuvo con escasa diferencia, la misma aceptación que el anterior, si se exceptúa el final, que alcanzó algunos mas aplausos que el primero, haciendo que la cortina se alzase para aplaudir a los autores.  
Después el público pidió que la orquesta tocase la marcha de Cadiz, a lo que accedió el director, siendo la misma coreada a grandes voces por el público de las galerías, resonando al final largos y estrepitosos aplausos.  
En estas disposiciones, llegamos al último acto de la obra que no obtuvo otros aplausos que los tributados al final, teniendo que presentarse los actores para dar satisfacción al entusiasmo de los espectadores.  
En resumen, la obra, si no una ovación, alcanzo por lo menos un éxito muy lisonjero, siendo medianamente interpretada por todos los actores que en la misma tomaron parte, si se exceptúa la señora Sanchez y los Sres. Blasco y Escalpez, que estuvieron en algunas escenas a la altura de su misión, si bien hay que reconocer, que ajustándose a las reglas del arte, la obra no podía salir de otro modo, que como salió, hecha por una compañía de aficionados que sienten una profunda afición por el arte, por lo que no dudo que el público sabrá recompensarles, y unirá sus aplausos a los que tan desinteresadamente les envío yo desde estas columnas.  
Para final se puso en escena la chistosa comedia titulada «El oso muerto», en a que se rió grandemente, siendo muy celebradas las ocurrencias y los chistes que la obra encierra.  
A última hora me anuncian que para la semana próxima, figurará en la compañía un cuadro de zarzuela, para lo que precisará un cambio en el personal, habiéndose contratado a la primera tiple señora Delgado.  
Hoy ha salido a postular por las calles de esta población, una estudiante compuesta de soldados del actual reemplazo, repartiéndolo al público unos ejemplares impresos, con algunas coplas alusivas al acto, para las cuales ha compuesto una lindísima diana el conocido compositor D. Antonio Sansano.  
Adjunto remito un ejemplar a esa redacción, para que usted señor director, haga de él lo que crea conveniente.  
Según mis informes, el importe de lo postulado excede de 125 pesetas, con lo que tendrán los mozos para dos días de no interrumpida diversión.  
Como final, he de comunicar a mis lectores una triste noticia; la del fallecimiento del conocido fondista don Francisco Roman, persona que gozaba de grandes simpatías, bien manifiesta en el numeroso gentío que ha acudido a la conducción de su cadáver al cementerio.  
Reciba su atibulada familia mi mas sentido pésame y que Dios le dé la resignación

que lo cumpliríamos ufanos hasta el día del sepelio si una orden inhumana, si un plumazo teocrático no nos arrojará desde el Capitolio a la roca Tarpeya, desde el trono al polvo, desde el altar de nuestra grandeza a la decepción mas asoladora, al mas ingrato olvido... y hasta al suicidio...  
¿Suicidio? «To be or not to be...» Ser ó no ser...  
Adios vínculo estrecho que me ligaba al mundo, adios astro que esparcías tus vividos destellos sobre mi profunda lobreguez... adios paz de mi corazón, esperanzas, ideales de mi alma... ¡Adios!...  
¡Todo se acabó para mí... Despedazado queda mi pobre corazón, mi ilusión desvanecida como nube aérea de flotantes gasas... Adios mundo fermentido... adios familia... suegra querida, adios... Ya que no pertenezco al escalafón del Erario, no quiero pertenecer tampoco al escalafón de los vivientes... Adios... Adios...  
¿Mas... es lícito morir?... ¡Cruel destino!... Morir de frío, y de hambre es martirio y morir de un tiro... ó de un veneno es delito... la sociedad, la religión y Dios bendicen al mártir y condenan al suicida...  
Entonces debo aun muriendo vivir... Vivir para el monte de piedad... el ayuno... la miseria, el escarnio y una muerte lenta continuada, asoladora como la existencia del Averno... «Spes; última idea...»  
Otros duermen ahora el dulce sueño de la satisfacción...  
Una misma plumada el mismo sello y la misma firma, han destruido y han creado... para mí, la horrible viudez; para otro, el himeneo ambicionado... para mí la baja... el alta para otro... para mi las ordinarias banquetas del malecón; para otro el simpático aristocrático sillón de la oficina...  
Si... otros duermen ahora el dulce sueño de la dicha...  
La calma está sobre su frente... la tranquilidad... la inocencia esparce sobre sus mejillas coloradas una aureola de paraíso mientras yo... con la ponzoña en el alma y la fiebre en el cerebro, me reveleo en las sábanas abrasadoras de mi cama...  
¡Oh! potencia halagadora de un nombramiento... ¡Oh! escarnio abrumador de una cesantía!...  
Adios presupuesto... adios destino... Seis mil reales ¡adios... adios!...  
Prf. ANTONIO BROCCA.

**Salida del general Blanco**  
Anoche a las siete y diez minutos salió para la Coruña, donde se embarcará para Cuba, el nuevo gobernador general y capitán general de aquel ejército D. Ramón Blanco.  
Le acompañan a la gran Antilla el segundo cabo general González Parrado y los generales Pando, Fernández Bernal, Salcedo, Aguirre, Figueroa y Jaudenes, y los ayudantes de todos ellos.  
A la estación del Norte acudieron a despedirlos mas de cien personas, entre las cuales vimos a los ministros de la Guerra, Ultramar, Gobernación y Marina, los generales Azcárraga, López Domínguez, Martínez Campos, Bermúdez Reina, Daban, Oliver y otros muchos, y a los señores Camazo, Maur, marques de Sardoal, Merino Cruz (D. Pablo), Villanueva, Berges, Rodríguez, García Alix, Sánchez Guerra y otros hombres públicos.  
El general Blanco y sus acompañantes ocupaban un coche-salón, donde le saludaron los ministros, los generales y varios representantes de congregaciones religiosas.  
El general Blanco fué despidiéndose en la plataforma del vagón de todos los presentes, quienes le deseaban éxito completo en la campaña que en breve debe emprender contra los enemigos de la patria.  
Al arrancar el tren, todos se descubrieron con respeto, y el general correspondió saludando con el sombrero.  
(De «El Imparcial».)

**Carta de Elche**  
18 octubre de 1897.  
Señor director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA:  
**TEATRO**  
Desde la dura butaca con que me obsequia (¡!) la empresa, de la función de esta noche voy a escribir la reseña.  
Para lo cual, y a las ocho y media en punto, ocupé mi asiento, y así tuve el gusto de oír como ejecutaba la orquesta la brillante sinfonía de «El Anillo de Hierro», habilmente dirigida por el inteligente director de la misma, mi distinguido amigo don Camilo Blasco.  
La interpretación de esta pieza musical, no fué tan esmerada como el señor Blasco hubiera deseado, por lo que creo que la opinión del mismo será la de muchos inteligentes que reconocen la disonancia de algunas partes en el total conjunto de la orquesta.  
A pesar de esto, el público aplaudió la ejecución, dando con esto una prueba de simpatía a la orquesta y al impropio trabajo del que la dirige.  
Poco después levantóse el telón y dió principio en la representación del drama titulado «Los Picbeyos», estreno en esta población.  
No diré que el público llegó a aburrirse durante la representación del primer acto, lo que si puedo asegurar es que se mostró muy reservado, y únicamente al terminar resonaron algunos aplausos en las galerías.  
Del acto segundo, puede decirse que obtuvo con escasa diferencia, la misma aceptación que el anterior, si se exceptúa el final, que alcanzó algunos mas aplausos que el primero, haciendo que la cortina se alzase para aplaudir a los autores.  
Después el público pidió que la orquesta tocase la marcha de Cadiz, a lo que accedió el director, siendo la misma coreada a grandes voces por el público de las galerías, resonando al final largos y estrepitosos aplausos.  
En estas disposiciones, llegamos al último acto de la obra que no obtuvo otros aplausos que los tributados al final, teniendo que presentarse los actores para dar satisfacción al entusiasmo de los espectadores.  
En resumen, la obra, si no una ovación, alcanzo por lo menos un éxito muy lisonjero, siendo medianamente interpretada por todos los actores que en la misma tomaron parte, si se exceptúa la señora Sanchez y los Sres. Blasco y Escalpez, que estuvieron en algunas escenas a la altura de su misión, si bien hay que reconocer, que ajustándose a las reglas del arte, la obra no podía salir de otro modo, que como salió, hecha por una compañía de aficionados que sienten una profunda afición por el arte, por lo que no dudo que el público sabrá recompensarles, y unirá sus aplausos a los que tan desinteresadamente les envío yo desde estas columnas.  
Para final se puso en escena la chistosa comedia titulada «El oso muerto», en a que se rió grandemente, siendo muy celebradas las ocurrencias y los chistes que la obra encierra.  
A última hora me anuncian que para la semana próxima, figurará en la compañía un cuadro de zarzuela, para lo que precisará un cambio en el personal, habiéndose contratado a la primera tiple señora Delgado.  
Hoy ha salido a postular por las calles de esta población, una estudiante compuesta de soldados del actual reemplazo, repartiéndolo al público unos ejemplares impresos, con algunas coplas alusivas al acto, para las cuales ha compuesto una lindísima diana el conocido compositor D. Antonio Sansano.  
Adjunto remito un ejemplar a esa redacción, para que usted señor director, haga de él lo que crea conveniente.  
Según mis informes, el importe de lo postulado excede de 125 pesetas, con lo que tendrán los mozos para dos días de no interrumpida diversión.  
Como final, he de comunicar a mis lectores una triste noticia; la del fallecimiento del conocido fondista don Francisco Roman, persona que gozaba de grandes simpatías, bien manifiesta en el numeroso gentío que ha acudido a la conducción de su cadáver al cementerio.  
Reciba su atibulada familia mi mas sentido pésame y que Dios le dé la resignación

**A LOS ENFERMOS DEL ESTOMAGO**  
No os quedeis sin probar la **Cerveza Fuerte Espumosa Cayoll!**  
Recomendada oficialmente por los médicos para los que padecen del estómago. Aderás tiene in finitamente mejor paladar, y ha e la dig stion de los matjures, por pesados que estos sean. Probatla una vez y os convenceréis.—Los pedidos a la Fábrica, ALFONSO EL SADIO, 7, ALICANTE.

cristiana para sobrellevar tan irreparable pérdida.

De V. señor director affmo. s. s. q. s. m. b. El Corresponsal.

ALICANTE

El incendio de anoche

En el restaurant que en la calle de San Fernando tiene establecido el señor Gualde, se declaró anoche un incendio que afortunadamente no fué de las consecuencias que eran de temer.

Débase esto, á que apenas el vigilante de la citada calle observó que por las ventanas del restaurant salía humo, comenzó á tocar el pito de alarma y atrajo á los guardias municipales y de policía y numeroso público al lugar del suceso, logrando entre todos, después de abrir la puerta que dá á la calle de San Fernando, sofocar el incendio que gracias á los pronto auxilios prestados no adquirió como ya hemos dicho importancia alguna.

El fuego, que se inició en la cocina del restaurant, quedó sofocado allí mismo antes de que llegasen los bomberos.

En el lugar del suceso, vimos desde los primeros momentos al general Marquez, al señor Juez de instrucción, á los concejales señores Vila, Perez, Aguiló y Fernandez Grau y al jefe de la policía señor Lopez Gil. También acudió una sección de la guardia civil á cuyo frente iba el comandante señor Arrate.

Las pérdidas ocasionadas por el incendio que se cree casual, no son según hemos oido de gran importancia.

Ayer regresó de Madrid nuestro estimado amigo el concejal de este ayuntamiento, D. José Gadea.

El Sr. Gadea visitó en seguida al gobernador civil Sr. Marchante.

Se ha concedido el ascenso al empleo inmediato, al segundo teniente de carabineros de esta comandancia D. José Vigil.

Se encuentra en esta capital el excelentísimo señor conde de Buñol

El Graduador, de hoy está por completo dedicado á informar al nuevo gobernador civil de la gestión de los conservadores durante la época de su mando.

Ha regresado de Madrid nuestro particular amigo D. Manuel Fernandez Escobedo.

En los exámenes verificados ayer tarde para los grados de Perito mercantil en esta Escuela de Comercio, obtuvieron la nota de Aprobado, los señores D. Francisco Visconti Morata y D. Sixto Alonso Carvajal.

Ha fallecido en esta capital el coronel retirado D. Juan Morales.

La muerte de tan pundonoroso militar ha sido muy sentida entre sus numerosos amigos.

En nuestro número de ayer insertamos un suelto de "El Republicano", referente á las tentativas de destitución del celoso Juez municipal D. Ramón Giner.

Dicha gacetiilla ha sido reproducida con elogios para el señor Giner, por casi todos los periódicos de la localidad; y por nuestra parte, si hemos de ser justos, cumplenos hacer constar, que verdaderamente sería lamentable, que efecto de interesadas miras políticas se separara de su cargo á un funcionario que con tanta honradez, y tan satisfactoriamente para todos está cumpliendo sus deberes.

En la zona de reclutamiento de la Coruña, donde se tiene almacenado regular número de prendas, destinadas á los soldados que regresan de las campañas de Cuba y Filipinas, se ha verificado recientemente un robo, sin que hasta la fecha se sepa quienes son los autores.

Según "La Voz de Gupúzcoa", la suscripción consiste en 137 chalecos de Bayona, 128 camisas y 142 tohallas.

En el tren correo de hoy ha llegado á esta capital, hospedándose en el acreditado hotel de Iborra, el Vizconde de la Villa de Miranda.

La asamblea general de los colegios notariales de España, se reunirá en Madrid.

El País

Como se había anunciado, el antiguo órgano de Ruiz Zorrilla, ha entrado en un nuevo período.

En su número de hoy publica el programa con la firma de su director y principales redactores.

"El País", define su caracter socialista en forma bien clara, pero afirmando, como base para resolver el problema social, la reconquista de la república.

Entre esta nueva fase del colega y su antigua significación, se procura establecer cierto enlace, y de tal misión se ha encargado el Sr. Catena, quien, en una carta que dirige á la redacción, recuerda que el Sr. Ruiz Zorrilla en su testamento político encargó á sus amigos con encarecimiento que las cuestiones principales: una la revolución para restaurar la República, otra las reformas sociales para mejorar la situación de las clases obreras.

En tal sentido "El País", seguirá batallando.

Los maestros de escuela de Ateca han

acudido al gobernador de Zaragoza, manifestando que si no se les paga lo que les adeudan se verán precisados á cerrar las escuelas.

El día 23 del actual terminarán los exámenes de interventores de sucursales del Banco de España, y antes del 30 formulará la correspondiente propuesta el tribunal al Consejo de gobierno de aquel establecimiento de crédito.

Los asuntos puestos al despacho del Excelentísimo Ayuntamiento para la sesión ordinaria que en primera convocatoria, debe celebrarse a las cinco de la tarde del día de mañana, son los que á continuación se expresan:

- 1.º Moción del concejal señor Campos, relativa al café adulterado con achicoria.
2.º Extracto de las sesiones celebradas por S. E. durante el próximo pasado mes de septiembre.
3.º Instancia de doña María Simó Salazar, maestra de la escuela pública de parvulos, pidiendo disfrutar igual sueldo y emolumentos que su antecesor D. José Alemany.
4.º Otra instancia suscripta por don Francisco Tomás Alberola, médico de Beneficencia domiciliaria que fué en la partida rural del Campello.
5.º Contestación del comandante del batallón del regimiento de Guadalajara don Antonio Serra Orts, que actualmente se encuentra de operaciones en Júcaro (Cuba) consecuente al oficio que le envió el señor Alcalde, participándole un acuerdo del Ayuntamiento.
6.º Designación de un concejal para que asista á las subastas del servicio de limpieza y arbitrio de recogida de basuras que habra de celebrarse el día 27 del actual.
7.º Elección de otro concejal para formar parte de la junta local de primera enseñanza.
8.º Un expediente de quintas.
9.º Moción del concejal Sr. Aguiló pidiendo se presenten las cuentas al municipio por duplicado.

Aviso
El día dos de noviembre próximo termina la cobranza voluntaria de cédulas personales; trascurrida esta fecha, los que no se hayan provisto de dicho documento, incurrirán en la multa consiguiente.

Ha sido encerrado en el cuarto de arresto un individuo que completamente entregado en brazos de Baco, se entretuvo ayer noche en ir por las calles de la ciudad armando broncas hasta con su misma sombra.

Las mercancías llegadas hoy á esta capital, por la línea de Madrid, Zaragoza y Alicante, van consignadas á los señores siguientes:
Gran velocidad.—Nada.
Pequeña velocidad.—Orena, Orden, Clement, Sanchez, Hernandez, Pons, Cuadro, Orduñez, Galiana, Pilet, Ripoll, Vidal, Lloret, Salas, Villagrasa, Iborra, Giner, Faes y Compañía, Besos, Guzman, Gomez, Gorman, Sanchez, Pocosales, Velazquez, Miralles, Deuch, Ravello, Lopez, Orts, Almeida, Azuar, Alejos, Alegria, Vizcaino, Bardin, Koller y Gaubert.

Así mismo las mercancías llegadas por la línea de Murcia, van consignadas á los señores siguientes:
Gran velocidad.—Bonet, Aguilar, Orden, Sandoval y Portador.
Pequeña velocidad.—Soler, Orden, Baeza, Llorca, Cantó, Galiana, Rollamel, Vizcaino, Perez, Rolland, Martinez, Correa, Montero, Martin, Verello, Hernandez, Blanco y Grau.

Por virtud de providencia dictada por la agencia ejecutiva del Ayuntamiento de Granja de Rocamora, en el expediente ejecutivo que se sigue por débito á la referida corporación contra D. Manuel Rocamora Medina, del arriendo del impuesto de consumos, sal y cereales de este pueblo en el ejercicio económico de 1895 á 1896, cuyo arriendo estuvo á cargo de D. Joaquín Bernabeu Ramon, del cual fué fiador solidario el antes nombrado Rocamora Medina, el día 22 del actual á las diez horas de su mañana se efectuará en el salón de actos públicos de dicho Consistorio la subasta por primera vez de los bienes embargados á dicho individuo, y cuya relación se inserta en el "Boletín Oficial", de la provincia fecha de hoy.

Han sido destinados á las jefaturas de Obras públicas de las provincias los delinquentes aprobados en las últimas oposiciones.
La suscripción iniciada por el Casino Español de la Habana para erigir una estatua en aquella capital al ilustre estadista señor Cánovas del Castillo ascendia, á la salida del último correo, á mas de 10.000 pesos en oro y de 3.000 en plata.

Con arreglo á lo dispuesto en el párrafo 2.º de la Real orden de 9 de septiembre último, por el señor presidente de la Comisión mixta de reclutamiento de esta provincia, se ha prevenido al señor alcalde que disponga lo conveniente para que se proceda á la formación del oportuno expediente de exención que el soldado Rafael Coloma Garcia, tiene solicitado.

En la Inspección municipal, se encuentran detenidos á disposición del señor alcalde, cuatro individuos que fueron captu-

rados ayer noche por la guardia municipal como resultado de la batida que dio por las calles, plazas y paseos de la ciudad y cuyos sujetos se hallaban pernoctando bajo de la terraza del Casino.

Los fumadores de buen gusto se alegrarán de saber que se ha puesto á la venta en los estancos bien surtidos, el inmejorable papel de fumar Job.
Depositario D. José Torras Herp, Teatinos 50.

Por el facultativo de guardia en la Casa de Socorro, Don Pascual Perez, se prestaron desde las 10 de la mañana del día de ayer hasta igual hora de la de hoy, los auxilios de la ciencia que sus estados requerían á los siguientes enfermos:
F. E. H.; erosiones en la cara palmar de la mano izquierda.
M. F. F.; herida contusa en el angulo interno de la región superciliar derecha.
J. B. F.; herida contusa en el angulo interno del ojo izquierdo.

Dos individuos que esta mañana se entretenían en molestar á cuantos pacíficos transeúntes circulaban por las calles en donde ellos se encontraban, causándoles no pocas impertinencias, han sido encerrados en el cuarto de arresto para que les sirva de correctivo.
A pesar de haber sido citados en segunda convocatoria, esta mañana no se ha podido celebrar la reunión que tenia anunciada la Junta local de primera enseñanza, por no haber concurrido suficiente número de vocales, al efecto.

Tampoco y por igual motivo se ha podido reunir la comisión municipal de Beneficencia, Sanidad é Higiene, la cual también habia sido citada para la sesión que tenia que haberse efectuado en el despacho de la alcaldía, esta mañana á las once.

Mañana darán principio en la Escuela de Comercio de esta ciudad los exámenes de los alumnos, que faltándoles una ó dos asignaturas para terminar la carrera, hayan solicitado el examen de las mismas, según Real orden de 27 de septiembre último.

Con asistencia de todas las autoridades eclesiásticas, civil y militar, se ha celebrado en Jerez de la Frontera el aniversario de su conquista por Alfonso el Sabio después de cinco siglos y medio de dominación sarracena.

El acto fué solemnisimo, y en él pronunció el padre Gerardo un magnifico discurso histórico, doblemente notable por su elocuencia y riqueza de datos.

El último número de la "Ilustración Católica de España", contiene excelentes grabados de actualidad y notables artículos literarios de renombrados escritores.

Después de la corrida celebrada el domingo en Madrid, salió para Córdoba el valiente matador Rafael Guerra (Guerrita), el cual ha cumplido ya los compromisos que para esta temporada tenia con las empresas.

Guerrita se propone pasar el día de su santo al lado de su familia, pues hasta el próximo mes de marzo no volverá á torear.

Al dar cuenta ayer de la reunión celebrada en la redacción de "La Reseña", nos olvidamos de consignar que asistió á ella y se ofreció para cuanto pudiera hacer en la confección del reglamento taurino, el inteligente aficionado D. Francisco Linares Such.

La cooperación de tan distinguido amigo fué admitida, por creer todos que es esta muy valiosa y digna de apreciar.

Consejo de guerra
El jueves á las nueve de la mañana y en el cuarto de banderas del cuartel de San Francisco, se celebrará un consejo de guerra, para ver y fallar la causa instruida contra el soldado o del regimiento de la Princesa, José Leiva Gomez.

El tribunal estará constituido en la siguiente forma:
Presidente: el coronel del regimiento de la Princesa D. Manuel Aguilera.
Asesor: el teniente auditor del cuerpo jurídico militar D. Fernando Jesús Suarez Coronas.
Defensor: el capitán del regimiento de la Princesa D. Justo Rios.
Juez: el teniente del mismo regimiento D. Vicente Inglada.

Vocales, los capitanes siguientes: de la zona núm. 45, D. Antonio Soler Megias; del regimiento de la Princesa, D. Antonio Montero Hernandez, D. Juan Barceló Herrero y D. Francisco Martinez Jimenez; de la reserva de Orihuela, D. José Secorra Velasco; del regimiento de la Princesa, don Juan Godoy Castillo, y de la reserva de Orihuela, como suplente D. Andrés Galiano.

A la lectura del proceso asistirán todos los oficiales francos de servicio.

Por medio de una Real orden circular del Ministerio de la Guerra publicada hoy en el "Boletín oficial", de la provincia, se dispone que por el Ministerio de Estado, se circulen las órdenes convenientes á los consulados de España en la vecina república francesa para que cuantos individuos sujetos á responsabilidad del servicio militar se les presenten, sean concentrados en Marsella, Cete, B. J. J. J. Rouen, y Havre, facilitando los correos correspondientes que se

rán satisfechos con aplicación al capítulo de "Imprevistos", con objeto de que puedan llegar hasta el punto en que reside la autoridad militar mas próxima, á la que serán presentados por la pareja de la guardia civil que habra de acompañarles.

El día 27 de los corrientes á las diez de su mañana, tendrá lugar en la sala capitular de estas Casas Consistoriales, con sujeción estricta al pliego de condiciones que está de manifiesto en la Contaduría municipal y con arreglo al correspondiente modelo de proposición, una pública subasta para contratar el arbitrio de basuras para el año de 1897 á 98 por el tipo de 5.000 pesetas.

También tendrá efecto dicho día, á las once horas de la mañana, en la indicada dependencia otra Pública y formal licitación para contratar el servicio de limpieza, barrido y riego de las calles, plazas y paseos de la capital, para el año económico de 1897 á 98, por la cantidad de 6.600 pesetas.

En una circular de la Dirección general del Instituto geográfico y estadístico, fecha 1.º de los corrientes, vista una consulta que se le hizo y teniendo en cuenta que los vocales que han venido figurando en las juntas provinciales y municipales, fueron nombrados únicamente con el caracter de concejales y en representación de los respectivos municipios y cuya cualidad han perdido, se dispone, que procede se designen otros concejales en sustitución de los primeros, debiendo tener presente los alcaldes de los Ayuntamientos las prescripciones legales dictadas para estos fines.

El señor Alcalde, atendiendo una denuncia formulada por el Inspector de carnes del Ayuntamiento, ha impuesto el correctivo que se merece, á un sujeto que fué sorprendido en el Matadero público, cortando pedazos de carne de las reses sacrificadas y existentes en dicho establecimiento.

Por el capitán general del distrito ha sido designado para el reconocimiento de los reclutas que mañana se concentrarán en esta capital, el médico del regimiento de la Princesa D. Vicente Lluca Colomer.

Dentro de breves días se abrirá al público en la calle de Calatrava, un centro de suscripciones, elegantemente montado.

En este establecimiento, se servirán cuantos pedidos de libros y periódicos de todas clases se hagan, pues contará para ello con activos corresponsales en las poblaciones de mas importancia.

Pasado mañana habrán de concentrarse en esta ciudad 85 reclutas del reemplazo anterior, destinados á Ultramar y que ya recibieron la correspondiente instrucción militar. Dichos reclutas saldrán al día siguiente para Valencia.

En un pueblo de la provincia de Jaen ha habido un secretario desahogado que ha tomado las de Villadiego...
¿Con quien creen mis lectores que se ha fugado? ¿Con los fondos municipales? Nada de eso; ¡con la hermosa mujer del mismísimo alcalde!

Pero no es esto todo, sino que el picaro del secretario ha dejado al infeliz alcalde en compañía de... OCHO HIJOS y... UNA SUEGRA!

En Ripoll (Gerona) se halla vacante la plaza de secretario de aquel Juzgado municipal, la cual puede solicitarse durante quince días, contados desde el 16.

El maestro de Finestrat, D. Francisco Vicente Marzal, ha sido considerado fuera de concurso para la escuela de Aspe, por rebaja de sueldo de la que desempeñaba.

El día 5 de noviembre saldrá de Santander, con destino á Cuba, el vapor "Colon", que llevará á su bordo 1.960 soldados correspondientes al reemplazo de 96 y pertenecientes á la 1.ª, 6.ª y 7.ª región.

Nuestro distinguido compañero en la prensa el redactor de "El Imparcial", don Domingo Blanco, vuelve á marchar á Cuba para seguir la brillante campaña de información de la guerra, que tantos elogios le valió cuando por primera vez fué á aquella isla.

En el teatro de la Zarzuela de Madrid, han comenzado los ensayos de la zarzuela en un acto "La guardia amarilla", original de nuestro paisano y amigo Carlos Arniches.

Ha ingresado en las cárceles de este partido á disposición del señor general gobernador militar de esta plaza, el penado Rafael Niños Pastor.

La existencia de presos asciende en el día de hoy á 69.

Hoy aparece inserta en el "Boletín oficial", una circular del Gobierno civil, en la que se hace constar haber tomado posesión del cargo de Gobernador civil de esta provincia, D. Luis Felipe Garcia Marchante.

Hurto
Esta tarde á las cinco y media, en ocasión de hallarse una vecina de esta capital, comprando algunos géneros en el comercio de tejidos "El Siglo", situado en la calle Mayor, ha notado la falta de un billete

del Banco de España de 50 pesetas y lo id. en plata.

El autor ó autores del hecho, se ignora quienes puedan ser, si bien recaen sospechas en una rapazuela que se encontraba momentos antes en dicho establecimiento. Lo avanzado de la hora en que hemos sabido la noticia, nos impide dar mas detalles.

AVISO IMPORTANTE DEL KIOSKO MADRILEÑO

La duena de este acreditado kiosko, tiene la satisfacción de anunciar, correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, que regala por cada cinco céntimos de gasto que haga todo comprador, un número de la rifa de un precioso reloj de señora, que se rifará en combinación con la lotería del 23 de diciembre próximo.

El consumidor puede optar por el cupón que dá derecho al regalo de una novela, como ya es sabido, ó un número de la rifa del reloj.

Los compradores de "La Revista Moderna", tienen derecho á cuatro números, los de "El Nuevo Mundo", á tres y así sucesivamente.

KIOSKO MADRILEÑO Plaza de la Constitución

Con razón se dice que no hay anemia que resista al uso de la hemoglobina. Extraída esta del glóbulo rojo de la sangre contiene el hierro natural de la misma, siendo el más eficaz de los preparados ferruginosos por su fácil absorción, para transformarse nuevamente en glóbulo rojo en el individuo. El uso del fosfato de cal está muy recomendado, pues forma la mayor parte de los huesos y dientes, se encuentra en la masa cerebral y en casi todos los tejidos del organismo. Con ambos cuerpos químicamente puros está preparado el

Jarabe de lacto fosfato de cal y hemoglobina

de seguros efectos para la curación de la anemia, menstruaciones, caries y demás enfermedades de los huesos; para combatir la fosfaturia, el raquitismo en los niños y otras dolencias.

De venta en la farmacia del Doctor Aguiló, Mayor 51, frente á las Casas Consistoriales.

Al delgado hace engordar, al enclenque desarrolla, al triste quita el pesar y al enfermo hace sanar el gran RHUM DE LA CRIOLLA. Pídense en todas partes. Unico concesionario: Emilio J. Escot.—Barcelona.

Cuentos ciclistas

Se ha puesto á la venta en la acreditada librería del Sr. Parreño y en el Club Ciclista Alicante, el libro así titulado, de nuestro compañero y amigo el doctor don Manuel Corral y Mairá.

Dicha obra se vende al precio de una peseta ejemplar. Se esta agotando la edición.

MIL PESETAS

al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Piza, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Recomendamos á nuestros lectores el anuncio inserto en 4.ª plana de la fotografía de S. Hernandez.

CARIDAD

Las personas caritativas que quieran hacer una buena obra, pueden socorrer á una pobre viuda con seis criaturas, que habita en la calle de Santo Tomás, núm. 5, piso tercero y carece de recursos.

Velada carlista

Bilbao 17 (11'30 n.)

A las nueve de la noche comenzó la velada en el círculo tradicionalista.

El presidente Sr. Arebal, presentó al señor Llorens.

El salón está concurrencisimo, y se nota la presencia de muchas señoras. Al levantarse el Sr. Llorens fué saludado con grandes aplausos.

Empezó saludando á las señoras y á sus correligionarios, dando á todos las gracias por la acogida que le dispensaban.

Hizo, acto seguido, la historia del carlismo, diciendo que él jamás será traidor á la causa.

"Si preciso fuera—añadió—daría mi vida defendiendo al partido."

Relató lo ocurrido en Cuba, haciendo comparaciones y estableciendo diferencias entre los tiempos actuales y los de Felipe II y duque de Alba.

"Habiendo notado que la prensa liberal hace ruda campaña al carlismo, empleando frases sarcásticas, y esto es buena prueba de que se nos teme."

Al tratar de los republicanos, calificólos de inocentes, añadiendo que están desanimados.

"Los republicanos, al igual que nosotros, son enemigos de la monarquía. Si hubiera aquí quien pudiera contestarme, diria algunas palabras que seguramente causarían sorpresa y sensación."

Hizo después la historia de lo que está ocurriendo en Cuba, calificando de falso patriotismo los trabajos de determinados personajes.

Extendióse también en consideraciones aludiendo á los tiempos en que se sublevó Rafael de Riego contra la soberanía, recordando que se haya conmemorado aquel hecho con lapida de mármol.

"Si los carlistas nos levantáramos en el Norte en las actuales circunstancias, nos

erigirán aplausos. Hablar y haciendo pa en la manifesta indispens sus hijos. "Por se ocu San Gil aquel ent Temp de esto, orador. Record ron la g. 10.000 e jels y of Al h los solda cajas rep patria. "En c jefes, ofi. Contin cos, volv D. Juan ñas en q correspo ducta de algunos Cuba po Record la auton negó rot No pe de los of del podé Refirir no lo com mantenc rales y será el ú "Los no dar que ento anillan "Tien cionar l Despu fiesto el nstrativ Decla empleos sus hoja Dijo c á los y guerra, Trafalg "Los en Cuba citan M "En rán las procura fomento poder ju "Par se está rre. "El y se pr ras yan "D. integri aguant guíend "El Si dido cu Tocá por toc

erigirán monumentos y lápidas? (Risas y aplausos). Hablando de la sublevación de Sagunto, y haciendo alusión a un personaje que ocupó en la milicia un alto cargo, le atacó, manifestando que el poder le consideraba indispensable, y que se habían concedido a sus hijos títulos de Castilla.

Se ocupó después de la sublevación de San Gil y de los asesinatos cometidos en aquel entonces. Tampoco Sagasta se escapó, á propósito de esto, sin su correspondiente ataque del orador.

Recordó los acontecimientos que originaron la guerra de Cuba, en la que murieron 100.000 españoles, de los cuales 9.000 eran jefes y oficiales, y 110.000 soldados. Al hablar de la paz de Zanón, dijo que los soldados fueron encargados de llevar cajas repletas de oro á los enemigos de la patria.

En cambio hoy se adeudan pensiones á jefes, oficiales y soldados. Continuando con sus recuerdos históricos, volvió á hablar de Felipe II, y elogió á D. Juan de Austria, relatando las campañas en que obtuvo éxito, estableciendo la correspondiente comparación entre la conducta de aquel general y la que observan algunos de los actuales, que se niegan á ir á Cuba por no malquistarse con sus amigos.

Recordó que Salmerón pidió á las Cortes la autonomía para Cuba, y que Sagasta se negó rotundamente á concedérsela. No perdonando medio de ataque, habló de los oficiales subalternos que arrojaron del poder á los liberales. Refiriéndose al general Weyler, dijo que no lo conoce ni tiene interés en ello, comentando lo ocurrido en el relevo de generales y opinando que el mando de Blanco será el último.

Los carlistas no se echan al campo por no dar ocasión á que los liberales digan que entorpecemos la solución del problema antillano. Tiene hoy el carlismo medios de solucionar los conflictos pendientes? ¡Sí! Después de estas frases, puso de manifiesto el orador el programa político, administrativo y militar del carlismo.

Declaró que D. Carlos respetará en sus empleos á los militares, previa revisión de sus hojas de servicio. Dijo que el carlismo hubiese contestado á los yankees con energía: «Si queréis la guerra, vayamos á la guerra. ¡Antes un Trafalgar que un Zanón!»

Los carlistas hubieran puesto en planta en Cuba las leyes de India, que ahora solicitan Maura y Canalejas. En las cuestiones de Hacienda defenderán las economías del rey á bajo, y además procurarán recursos con empleados probos, fomento de la agricultura, separación del poder judicial, del gubernativo, etc., etc.

Para terminar, os diré que en Venecia se está al tanto de lo que en España ocurre. El edificio gubernamental se desploma y se precipita su ruina al abrirse las Cámaras yankees. D. Carlos ha dicho que si peligrara la integridad de la patria, ó recibe insulto inaguantable, dirá: «¡Batallones, arriba!» siguiendo todos sus partidarios.

El Sr. Llorens fué calurosamente aplaudido cuando terminó su discurso. Tocóse el «Guernicaco», que fué coreado por todos los asistentes. — Mencheta.

bonadas de ternera á la siciliana.—Caracoles rellenos.—Tuetano á la Orly.—Melón y novias.

COMIDA

Puré de calabaza.—Truchas al horno.—Cabeza de ternera en vinagreta caliente.—Pisto de pimientos verdes y encarnados.—Solomillo asado con setas.—Postres.

FÓRMULAS

Tuetano á la Orly.—Se divide en trozos como de 5 centímetros de largo por 3 de ancho un tuetano, y después de haberlo desangrado en agua fresca y escaldado, se escurre y deja enfriar, y bien mojado en jugo de carne se reboza con pan y huevo y se frie.

Al servirlo se coloca en pirámide, se espolvorea con sal, y se acompaña de una salsa de tomate.

Truchas al horno.—Bien limpias las truchas se les hacen unos cortes trasversales en el lomo. Se colocan en una fuente que resista el fuego, con setas y perejil picado, ajos, pimienta y sal; rociadas con buen aceite y cubiertas con ralladura de pan se meten en el horno, y en cuanto estén pasadas se sirven con una salsa de anchoas.

Gran Sastrería y Pañería

M. IRLES

Plaza de la Constitución, 12.—ALICANTE

Magnífica colección en géneros para la presente temporada; trajes á la medida desde 25 pesetas en adelante; corte esmeradísimo, novedad, buen gusto y economía; es lo que esta casa ofrece, garantizando los géneros, el buen corte y acabado de las prendas.

También las señoras que deseen hacerse trajes, abrigos ó cualquier prenda para vestir, el costador que esta casa tiene, se ofrece á hacerlo como el mejor modisto de París.

12, CONSTITUCIÓN, 12

ESQUINA A LA CALLE DE BAILÉN



El vapor TINTORÉ saldrá de este puerto el 20 del corriente, para Valencia, Barcelona y Liverpool.

Admite carga y pasajeros y toma carga para Dublin, Glasgow, Belfast, Leith, Manchester, Cork, Londonderry y Nueva York, con flete corrido hasta su destino trasbordándola en Liverpool.

Consignatario: Juan Guardiola, San Fernando, núm. 9.



El vapor J. C. JACOBSEN saldrá de este puerto el 22 de Octubre directo para Compagnie, admitiendo carga para dihosos destinos y puertos del Báltico.

Consignatarios: Raymundo y Compañía, Alicante.



Servicio directo, fijo y semanal entre Alicante, Argel, Marsella y viceversa

El vapor BASTIAIS saldrá de este puerto todos los lunes directamente para Argel y todos los jueves para Marsella.

Admite carga y pasajeros á precios económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su agente en Alicante, Vizcaino Hermanos, San Fernando 86.



Servicio directo, fijo y semanal entre Orán, Alicante, Cete y vice-versa

El vapor francés DAUPHINE saldrá de este puerto directo para Orán, los miércoles de cada semana; igualmente de este puerto directo para Cete, los viernes; admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Alicante: Sres. Raymundo y Compañía.



Servicio directo, entre Alicante, y Argel

El vapor SITGES HERMANOS, saldrá de este puerto directamente para Argel todos los lunes á las tres de la tarde.

Admite carga y pasajeros, á precios muy económicos.

Para fletes y demás informes dirigirse á su consignatario D. Eduardo Galiana, San Fernando, 80.

Compañía bilbaína de navegación

El vapor JULIO, saldrá de este puerto el 23 del corriente para Burdeos.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario: Juan Guardiola, San Fernando, núm. 9.

Compañía valenciana de navegación

El vapor DENIA saldrá de este puerto el 23 de Octubre para ROUEN.

Toma carga para París y otras poblaciones de Francia.

Para fletes y demás informes dirigirse á su consignatario en Alicante, Juan Guardiola, San Fernando, número, 9.

Compañía de navegación FLUVIAL Y MARITIMA Espaliu y Compañía

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores ANDALUCIA, MANUEL ESPAÑOL, NUEVO EXTREMADURA, NUEVO VALENCIA Y GARCIA DE VINUESA.

Salidas todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamos, Cete y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante, sucesora de Antonio Samper, plaza de la Constitución, núm. 8.

UN MATRIMONIO

sin hijos (catalanes) ofrece sus grandes y cómodas habitaciones decentemente amuebladas y esmeradísimo trato.—Liorna 3, primero

Librería de Parreño

9, MAYOR, 9

En este acreditado establecimiento encontrarán los amantes de la literatura, colecciones de todas las producciones de Perez Galdós, Valera, Pereda, Palacio Valdés, Taboada, Balart, Feliu y Codina, Echegaray, Perez y Gonzalez etc.

Ultima novela de Valera GENIO Y FIGURA...

Cuentos Cielistas, (Manuel Corral y Mairá) Hay tambien un completo surtido en papeles, tarjetas, sobres, plumas, objeto de escritorio, obras de texto para las escuelas.

9, MAYOR, 9

Aviso importante

En la casa de huéspedes de Francisco Albornoz se alquilan dos magníficas habitaciones amuebladas, con preciosas vistas al puerto. Con manutención ó sin ella.

Además hay habitaciones con manutención á 75 pesetas, por un mes.

Paseo de los Mártires, número 57.

CARTA DE MADRID

13 de octubre de 1897.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Los altos nombramientos

La expectación política continúa concentrada en los altos nombramientos envueltos en el misterio hace ya bastantes días, hasta el punto de que comienzan á agotar la paciencia de los pretendientes y de quienes se creen con motivos para ser favorecidos.

A la infranqueable reserva guardada por los ministros sobre el asunto, hay que añadir la indisposición del Sr. Sagasta, que ha venido á dar al traste con la exploración e interrogatorios que sobre los nombramientos hubieran intentado someter al jefe del Gobierno los impacientes y los curiosos.

Sagasta

Afortunadamente la indisposición del señor Sagasta no reviste ningún cuidado, según dictaminan los facultativos que le asisten.

En la visita de esta tarde apreciaron los médicos que el Sr. Sagasta no tiene fiebre, habiendo desaparecido todo lo que pudiera suponer complicaciones ó agravamientos.

Durante la noche última sudó tanto el jefe del Gobierno, que hubo necesidad de mudarle las ropas del lecho y á esta favorable transpiración es debido el alivio del enfermo, ya en condiciones de abandonar la cama.

Tan pronto como esto realice dará mano á los deseados nombramientos satisfaciendo la curiosidad general.

Telegrama oficial

El comandante general del apostadero de la Habana ha dirigido al Ministro de Marina el siguiente despacho referente al naufragio del vapor «Tritón»:

«A la primera noticia del naufragio del «Tritón», dispuse que saliera el cañonero «Cristina», y remolcador «Suise», al lugar del siniestro á cinco millas de Dominica. El cañonero salvó á 15 naufragos á tres millas de tierra, entre estos el alférez de infantería de Marina Isajas Alvarez, segundo sobrecargo Corrales, el contramaestre, tres marineros, un camarero, un sargento, tres soldados y cuatro pasajeros. El remolcador salvó mas naufragos, cuyo número y nombres se ignoran por no haber regresado la citada embarcación.—Navarro.

De Portugal

El Ministro de Marina ha recibido por conducto del consul de España en Lisboa, copia del acta de la sesión celebrada en la Cámara municipal de aquella ciudad el 23 de septiembre en cuyo documento se consigna el agradecimiento del pueblo de Lisboa por los actos de cortesía cambiados entre aquel Municipio y la escuadra española.

De Hacienda

Es probable que el ministro de Hacienda lleve á la firma de la Reina mañana los decretos restableciendo el Tribunal administrativo, ampliando facultades á los delegados y directores para resolver expedientes de mayor importancia que actualmente.

Asamblea republicana

Telegramas recibidos de Sevilla por esta agencia, dan cuenta del entusiasmo con que se ha celebrado la Asamblea republicana revolucionaria.

Adoptaronse por unanimidad los siguientes acuerdos: Solo con la revolución se conseguirá el restablecimiento de la república.

Cimentar la unión revolucionaria de todos los partidos y elementos adictos á la república.

Nombrar una comisión ejecutiva reservando la misión que tiene.

Componen esta comisión los Sres. Galvez, Fernandez Soria, Azua, Sanchez y Lerroux.

Chulalongkorn

El Rey de Siam, acompañado de su séquito, visitó esta mañana el Museo de Artillería y la fabrica de tapices.

A las tres de la tarde salió acompañado de la familia Real española, con dirección á la quinta del Pardo donde permanecieron hasta las cinco de la tarde que regresaron á Palacio.

Momentos despues el Rey de Siam visitaba el palacio del Senado deteniéndose breves momentos en esta visita dirigiéndose despues al Museo Naval.

Esta noche concierto en palacio. El ministro de Estado no concurrirá por atenciones de su departamento. Tampoco concurrirá el señor Sagasta por encontrarse enfermo según ya decimos.

Firma

Hoy correspondía firmar á los ministros de Estado y Gracia Justicia, pero como éste se encuentra enfermo, el señor Gullón se encargó de firmar una combinación de Magistra los. Además firmó el decreto nombrando embajador de España en París al señor León y Castillo.

Hasta mañana

Es mas que probable, casi seguro, que hasta el miércoles no despache con Su Ma-

jestad el jefe del Gobierno, esto contando con que mañana se encuentre mejorado. — Mencheta.

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENCHETA) (Prohibida la reproducción de este servicio)

Más expediciones. Armas para los rebeldes

Madrid 19 (9:10 m.)

NUYVA-YORK.—Burlando la vigilancia de las autoridades de marina ha salido la goleta «Se ver Holld» llevando cargamento de armas y municiones para los rebeldes cubanos.

También de Jacksonville han salido otros barcos que conducen la misma carga.

Serenata á Blanco.—El Alfonso XIII.—A Cuba

Madrid 19 (9:15 m.)

Comunican de la Coruña, que el general Blanco ha sido obsequiado con una serenata á la que asistió un gentío numerosísimo.

El vapor correo «Alfonso XIII» llegó al puerto esta madrugada.

Van á Cuba cuatro sargentos y cien soldados que no pudieron embarcar en el correo anterior.

Además se mandan 34 cajas de material sanitario.

Nombramientos

Madrid 19 (1:15 t.)

El señor ministro de la Gobernación ha puesto esta tarde á la firma de Su Majestad la Reina los siguientes nombramientos:

Para el cargo de director general de correos, al señor Barros; para el de administración, al señor Fernandez Blanco; Aduanas, señor Alvarez Capra; Propiedades, señor Requejo; Contribuciones, señor Garcia Prieto; Deuda, señor Garcia Monfor y Contribuciones directas, D. Miguel Monares.

También se han firmado los Reales decretos nombrando al señor Girón para la presidencia del Consejo de Estado y al señor Montero para la del de Instrucción.

A las familias

que lleguen á esta capital, se les alquilan habitaciones decentemente amuebladas á precios muy económicos.

Paseo de Méndez-Núñez, 34, entresuelos.

Se vende

una magnífica mesa de billar con todos sus accesorios, en muy buen uso, y á precio sumamente económico.

En esta administración se darán detalles á quien los desee.

Una señora viuda

ofrece sus habitaciones con toda la comodidad posible y esmeradísimo trato. Calle de Guzmán número 1, preparacion

Manuel Clavel

COMISIONES Y TRANSITOS.—ALICANTE

ESPECTACULOS

CAFÉ CONCERT.—Todas las noches función de 8 á 12, y ensayos de 2 á 4 de la tarde.

Imprenta de Antonio Reus

SUCESORA DE A. B SOLBES

Últimas novedades para la temporada de invierno. Gran variedad en plumas para adornos de abrigos y trajes. Fantasías para sombreros de señora y señorita. Cupas paño para señora, modelos de París, desde 9 á 25 pesetas una. Grandes surtidos en géneros de punto para señoras, caballeros y niños, en lana y algodón. Pañuelos de y guantes.—Como siempre, es la casa que más surtido presenta y más barato vende.

sedá para corbata, desde 50 céntimos á 7 ptas. uno.—GANGA! BOINAS RUSAS, á 1.45 pesetas.—Corbatas y guantes.—Como siempre, es la casa que más surtido presenta y más barato vende.

CALLES DE LABRADORES 8 Y SAN PASCUAL 2

1.026 LAS DOS DIANAS A. DUMAS 1.027 1.030 LAS DOS DIANAS A. DUMAS 1.023 Era imposible ponerse en camino en busca de un objeto deseado bajo auspicios más felices. Ya veremos lo que sucedió. Dios guarde al hombre risueño, que bonito y decididor, aunque de cuerpo pequeño, es grande para el amor. En torno del rey de Navarra y del príncipe de Condé se agolpaban, como es natural, los caballeros que á las claras ó de secreto favorecían al partido de la reforma, como por ejemplo, el almirante Coligny, La Renaudie, y el baron de Casternau, que hacía poco había llegado de Turena, su provincia, y aquel día se presentaba por primera vez en la corte. La reunion, á pesar de los que se hallaban ausentes, era, pues, como vemos, numerosa y escogida; pero en medio del ruido, la agitación y la alegría que en ella reinaban, había dos hombres que permanecían distraídos, serios y casi tristes. Estos dos hombres eran el rey y el condestable de Montmorency, quienes se hallaban en aquella disposición de ánimo por motivos muy opuestos.

# ANTICATARRAL HOMEOPÁTICO

## DE GARCIA CENARRO

Sin las funestas consecuencias del opio que contienen muchas pastillas y jarabes, se consigue la inmediata y segura curación del constipado, romadizo, tos pertinaz y nerviosa, resaca, irritación, asma, fiebre cataral, gripe, etc., etc., usando los acreditados granulos del

que a la vez constituyen un energico antídoto de los enfriamientos y un eficaz preservativo de la pulmonía, angina, erisipelas, etc.—Frasco, 2 ptas.—ABADA, 6, Farmacia Especial Homeopática y en las mejores boticas de España y Ultramar.—V4 por correo.

## PANORAMA NACIONAL

Constará de cuarenta cuadernos que saldrán a luz periódicamente. Cada cuaderno se compondrá de cartones láminas sencillas y una doble, ó bien de dieciséis láminas sencillas.

### Primer cuaderno

- 1 Fachada de la casa de las Conchas (Salamanca)
- 2 Restos de la muralla del castillo de la Mota (Medina del Campo)
- 3 Coro de la iglesia del Pilar (Zaragoza)
- 4 Carroza Real llamada La Corona
- 5 Santa María la Blanca (Toledo)
- 6 Una calle del pueblo de Paco (Filipinas)
- 7 Cascada Iris en el Monasterio de Piedra
- 8 Chamartin de la Rosa, Colegio de P. Jesuitas
- 9 Vista del castillo de Montjuich
- 10 Huerta de Valencia
- 11 Vista de Granada y de la Alhambra
- 12 Plaza de toros de Madrid
- 13 Puerta del Monasterio de Ripoll
- 14 Dormitorio de los Reyes en el Alcázar de Sevilla
- 15 y 16 Gran vista panorámica de la ciudad de Avila

### Segundo cuaderno

- 1 Salón de Embajadores en el Palacio Real. Madrid
- 2 Castillo de la Mota (Medina del Campo)
- 3 Armadura ecuestre del Emperador Carlos V
- 4 Arco de Triunfo del Salón de S. Juan (Barcelona)
- 5 El Miguelete de Valencia
- 6 Torre del Homenaje en el Monasterio de Piedra
- 7 Vista general del Monasterio de Montserrat
- 8 y 9 Vista panorámica de Córdoba
- 10 El Escorial vista desde la Cruz de las Horcas
- 11 Monasterio de las Salesas (Barcelona)
- 12 Catedral y Girald de Sevilla
- 13 Los tejos del Gaytan
- 14 Puerta de la Inquisición en la Catedral de Barcelona
- 15 Palacio del Banco de España en Madrid
- 16 Fachada del convento de Santa Paula en Sevilla

Van publicados 33 cuadernos, los cuales se hallan de venta en la redacción de este periódico al precio de 70 céntimos de peseta cada uno para nuestros suscriptores y 75 para los que no lo sean.

## Juan Guardiola

### Comisiones, Consignaciones y Tránsitos

#### DESPACHO DE BUQUES

Comisario de las Compañías de Vapores

Societe Navale de l'Ouest, del Havre.  
Línea de vapores Borra, de Bilbao.  
Compañía de navegación «Las Flechas», de Bilbao.  
Compañía «Hispano Argentina», de Barcelona.  
Línea «Hispano-Inglesa», de Barcelona.  
Sociedad Marítima de Vizcaya, de Bilbao.  
Vapores de «N. Seebold», de Bilbao.  
Vapores de «A. Pestequi» hermanas, de Burdeos.  
Vapores de la «Societe Cockerill», de Amberes.

Depósito de duelas de roble de América del Norte.  
Pipas vacías para alquilar  
Representante en esta provincia de las Fábricas de Harinas de los Sres. Folch, Albiñana y Comp.  
Sra. Viuda e hijo de Isidro Albiñana y Compañía, de Barcelona.

## THAPSIA LE PERDRIEL UNICO VERDADERO

## QUIMICAMENTE PURO

Pedid en todas las farmacias BICARBONATO DE SOSA  
del farmacéutico  
**TORRES MUÑOZ** Calle de San Marcos, 11, MADRID  
Cura el dolor de estómago y males digestivos. Es el mejor polvo dentífrico y el más económico. Este producto es SOLUBLE y no hace daño, y aunque se aumente la dosis no perjudica.  
Exigir la firma de Torres Muñoz en el cierre de la caja.  
Cajas metálicas de 0'50 una y 5 pesetas

La curación del

# DOLOR DE MUELAS

y la hermosura de la

# BOCA

se logran siempre con el uso de la

## MENTHOLINA DENTÍFRICA

que prepara el Dr. Andreu, de Barcelona, á base de quina calisaya y menthol del Japón.

Con el uso de la MENTHOLINA se consigue siempre calmar el dolor de muelas, emblanquecer y fortalecer la dentadura, aromatizar el aliento y dar vigor á las encías, evitando así la caries y la oscilación de los dientes.

Su olor y sabor son tan exquisitos y agradables, que deja la boca fresca y aromatizada por mucho tiempo.

La MENTHOLINA en polvo, usada con el elixir aumenta la blancura y belleza de los dientes

Pidanse en todas las farmacias, droguerías y perfumerías.

## PAPEL RIGOLLOT

ó MOSTAZA EN HOJAS

### PARA SINAPISMOS

Adaptado por los Hospitales de París, las Ambulancias y Sociedades Militares, y por las marinas francesas e inglesas.

Conservar al polvo de mostaza todas sus propiedades, obtiene, en pocos instantes con facilidad un efecto decisivo con la menor cantidad posible de medicamento, há ahí los problemas que M. RIGOLLOT ha resuelto de la manera más acertada.

(A. BOUCHARDAT, Anuario de Terapéutica, año 1908.)

Exigir la firma adjunta, hay falsificadores. — PARÍS, 26, rue Vieille du Temple. — Agente general para la venta por mayor y menor en España, J. PÉREZ NEGRO, Cruz, 12, principal, Madrid. Al por menor, en todas las Droguerías y farmacias del Reino.

## EL RABIOSO DOLOR

HE MANDADO POR AIBAF POCO ME RESTA SUFRIR



¡Veinticinco años de éxito!

De venta en todas las mejores farmacias de esta provincia. En Alicante, Farmacia de Don Vicente Beret, calle Mayor, número 4.

DOS PESETAS BOTE

### Pildoras de Riaza de Pérez Negro

Recomendadas por médicos y enfermos como la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes, ya sea Terzanas, Cuartanas ó Cotidianas. No hay necesidad de privarse de ninguna clase de alimentos.

Veinticinco años de éxito!

Cajas con 80 y 40 pildoras, 5 y 3 pesetas

De venta en todas las mejores farmacias, remitiéndolas también directamente su autor previo pago de su importe sin aumento de precio desde cualquier punto que se piden. FARMACIA DE PEREZ NEGRO, Ruda, 14, MADRID

En Alicante, Farmacia de D. José Soler.

## CORSETERIA

### Ultima novedad

Calle de la Princesa, 3, segundo.—ALICANTE  
La entrada junto al Estanco

## Fotografía de Hernández

Calle de San José, número 2  
Esquina al Paseo

La Fotografía más económica de España. Competencia con todo el mundo.

Nota de precios:  
Tres retratos americana gran tamaño, busto ó pie, 3 ptas.  
Tres retratos Victoria, busto ó pie, 2,25 ptas.  
Tres retratos Visita, busto ó pie, 1,25 ptas.  
Seis retratos Mignon, 1 pta.  
Seis retratos Cartera, 0,50 ptas.  
Gran derroche; nunca se ha visto. Una ampliación muy bien realizada, 1,00€ pesetas. Tamaño natural.

Solo por unos días

Se retrata todos los días, porque está cubierto ó llueva. Desde las ocho de la mañana hasta las seis de la tarde.

## GRAN FABRICA DE BASEOSAS Y CERVEZA CAYOL

SUCURSAL DE LA DE VALENCIA

En esta fábrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza, elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, puede competir con las mejores marcas conocidas, la que sin aparato de propaganda, es hoy recomendada por los señores facultativos como aperitivo para los enfermos y convalecientes, pues hace nutrir los alimentos de una manera rápida, fortaleciendo el organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida.

Se halla de venta en todas las cafés y en la sucursal, calle de Alfonso el Sabio, núm. 7.

Advertimos á los consumidores que cada botella lleva la marca de fábrica, en el tapón y etiqueta. Sin estos requisitos no es de la verdadera procedencia de Cayol.

## NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

POUR MEDIO DE EL  
Elixir, Polvo y Pasta Dentífricos

### RR. PP. BENEDICTINOS

de la ABADIA de SOULAC (Girona)  
Prior DOM MAGUELONNE  
DOS MEDALLAS DE ORO  
Brevetés 1880 — Londres 1884  
LAS MEJORES RECOMPENSAS  
INVENTADO 1373 por BOURSAUD

«El empleo cotidiano del Elixir Dentífrico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la caries fortalece las encías y limpia de á los dientes un blanco perfecto.»

«Es un verdadero servicio vendido á nuestros lectores señalándoles esta antiquísima y útil preparación como el mejor curativo y unico preservativo de las afecciones dentarias.»  
Elixir 2'50; 5; 10; Polvo 1'75; 2'50; 3'50; Pasta 1'75; 2'50; Elixir 1'25; 1'75; 2'50

Casa fundada en 1197  
Agente General: **SEGUIN** 1, Rue Duguesne, 1 BORDEAUX  
Vendidos en todas las boticas Portuguesas, Europeas y Americanas

## PANORAMA NACIONAL

### TESORO DEL ESTOMAGO

# GONZALEZ HERMANOS

# CASA MAYLIN

Loza, Lampisteria y Cristalera. Camas y objetos de capricho

A. DUMAS 1.029

Diana de Poitiers conoció el mal humor de su regio amante; pero viendo que el señor de Montmorency estaba cuando menos tan triste como el rey, á él fué á quien se dirigió.

También atormentaba al condestable la idea del sitio de Calais, mas ya hemos dicho que por muy diferente motivo.

El rey temia la derrota, el condestable el triunfo.

Efectivamente, si el ejército triunfaba, iba á ocupar el primer rango el duque de Guisa, descendiendo el condestable al segundo; si Francia se salvaba, se perdía el pobre condestable, y debimos convenir en que su egoismo habia sido siempre superior á su patriotismo.

Así es que recibí con mucha aspereza á la hermosa favorita, que se adelantaba hacia el con la sonrisa en los labios.

Ya recordarán nuestros lectores lo que hemos dicho acerca del amor, tan extraordinario como depravado, que tenia á aquel brutal soldado de la querida del rey más galante del mundo.

—¿Qué tiene mi anciano militar?— le preguntó con voz melosa.

—¡Ah! también vos os burláis de mí, eno-

1.028 LAS DOS DIANAS

Enrique II estaba en el Louvre, pero su pensamiento en Calais.

Hacia tres semanas, esto es, desde que partió el duque de Guisa; que pensaba incesantemente de día y de noche en aquella expedición arriesgada, que podía expulsar para siempre del reino á los ingleses, pero que también podía comprometer, y de un modo grave, la salvación de Francia.

Mas de una vez se rependió á sí mismo Enrique II por haber permitido al duque de Guisa que intentase un golpe tan peligroso.

Si la empresa abortaba, ¿qué afronta no recaería sobre él á los ojos de Europa! ¿cuántos esfuerzos no habria que hacer para reparar semejante derrota! La jornada de San Lorenzo no tendria comparación con aquella otra, pues si el condestable sufrió allí un descalabro, Francisco de Lorena habia ido á buscarlo.

El rey, que hacia tres dias no habia recibido noticias del ejército sitiador, estaba pues, triste, y apenas escuchaba lo que para animarle é infundirle confianza le decía el cardenal de Lorena, que «de pie junto á su sitio» procuraba reanimar su esperanza.

CAPITULO LXIV

Un cuarteto

El 12 de Enero de 1558 habia en el Louvre, en los salones de la reina Catalina de Medicis, una de esas brillantes reuniones de que ya hemos hablado, y en las cuales se veía al lado del rey á todos los príncipes é infanzones del reino.

Aquella reunion, sobre todo, era animadísima, á pesar de hallarse guareciendo en el Norte á la sazón parte de la nobleza á las órdenes del duque de Guisa.

Entre las damas descolaban, además de Catalina, reina de derecho, Diana de Poitiers, que lo era de hecho, la joven reina delina Maria Stuart y la melancólica princesa Isabel, que iba á ser reina de España, y que debia ser tan desgraciada andando el tiempo, merced á su hermosura, que todos admiraban ya.

Y él se entre los hombres alje- actual de la